

# Izveštaj sa akcije – Golija, Jankov kamen (1833m.)

U nedelju, 19. avgusta grupa od osam planinara, članova PK "Greben" (Suza, Kole, Izi, Angi, Romana, Maja, Andrija, Goran) okupila se nešto pre 04.30h ispred SO Mladenovac. Višečasovno putovanje ka Goliji otpočeli smo preko Topole, gde nam se pridružila Ivanka iz PD "Bukulja", čime je ekipa kompletirana. Prvi zraci sunca sa kojima se susrećemo u okolini Čačka nagoveštavaju lepo vreme. Uživajući u lepom pogledu na okolne planine i sela, put nas preko Guče vodi dalje u Ivanjicu, gde pravimo pauzu za razbudjivanje na prohladnom jutarnjem vazduhu uz kafu. Nakon osveženja smo nastavili putovanje do sela Dajići, odnosno napuštenog motela "Golijaska reka", koji predstavlja početnu tačku planiranog uspona. Presvlačimo se, prepakujemo rančeve i nešto posle 9h krećemo na stazu. Prvih 6km nas je vodilo kroz šumu, gde smo na opšte oduševljenje imali prilike da degustiramo maline, ribizle, borovnice i šumske jagode i da nabereimo vrganje za poneti. Izlazimo na makadamski put gde nas dočekuje obaveštenje da je šuma stanište medveda, ali pošto smo bili unapred informisani o njihovom mogućem prisustvu, hrabro smo nastavili dalje. Budući da je bilo oko podneva i da su sunčevi zraci bivali sve jači, hladovinu smo obezbedili prolaskom kroz šumu. Medvede nismo videli, ali se susrećemo sa grupom od 15-ak krava, koje naše prisustvo nije previše zainteresovalo, te su nastavile mirno da pasu travu dok smo se mi polako približavali svom cilju, najvišem vrhu planine Golije koji se naziva Jankov kamen i doseže nadmorsku visinu od 1833 metra. Na samom vrhu nas je sačekalo osveženje u vidu kratkotrajne kiše, ali to nas nije omelo da napravimo pauzu za odmor, ručak i par zajedničkih fotografija. Nedugo zatim nastavljamo put ka našoj početnoj tački na koju stižemo nakon 3km kroz šumu, uz slabe zvuke grmljavine iz daljine. U 15h završavamo akciju. Baš u tom trenutku počinje intenzivnija kiša, ulazimo u kombi i krećemo

nazad ka Mladenovcu. Pravimo pauzu u Guči, ali pošto smo nedelju dana zakasnili na Sabor trubača nemamo puno izbora za osveženje, te smo umesto prvobitno planirane poslastičarnice u nedostatku iste morali da se zadovoljimo kafom. Nastavljamo dalje preko Čačka do Rudnika, gde na kratko izlazimo iz kombija po sladoled i u Mladenovac stižemo oko 20h, blago umorni i puni utisaka.

---

## **S Grebenom Despotovim stazama – prijave za akciju**

Dragi prijatelji,

Planinarski klub Greben šesti put za redom organizuje akciju "S Grebenom – Despotovim stazama" koja će biti održana u nedelju 30. septembra 2018. godine.

Pozivamo Vas da se prošetate sa nama po Kosmaju i da zajedno zavirimo u svoju bogatu istoriju.

U šetnju krećemo od Petkajskog kraja u selu Koraćica, a završavamo na vrhu Kosmaja. Prolazimo pored manastira Pavlovac iz XV veka, zatim pored ostataka manastira Kasteljan iz XIV veka. Nakon Kasteljana, penjemo se do Spomen kosturnice i vidikovca praveći pauzu dok uživamo u pogledu na planine severne Šumadije. Nakon toga spuštamo se do manastira Tresije iz XIII/XIV veka. Nakon Tresija, krećemo uzbrdo prema Spomeniku posvećenom palim borcima u II svetskom ratu. Odatle idemo do motela PTT, pa preko Oglavaka idemo u lovački dom gde se završava naša šetnja.

Molimo sve zainteresivane planinarske klubove, kao i pojedince da se na vreme prijave za našu akciju.

Pregled akcije:

Od 8:00 do 9:00 okupljanje i prijava učesnika u Petkajskom kraju

Od 9:00 do 16:00 Šetnja

Od 16:00 do 18:00 Ručak, dodela zahvalnica klubovima/društvima, zatvaranje akcije

Raspored obilaska:

Petkajski kraj – manastir Pavlovac – manastir Kasteljan – Spomen kosturnica – vidikovac – manastir Tresije – Spomenik Kosmajskom odredu – motel PTT – Oglavci – Lovački dom

Staza je dužine oko 18 km, ali oni koji žele manje da pešače mogu skratiti stazu na par mesta.

Vodu možete natočiti kod manastira Tresije i na česmi kod igrališta.

ORGANIZATOR OBEZBEĐUJE: Ručak po ceni od 150 dinara (pasulj, salata, hleb).

Prijave za ručak do 26.09.2018.

Obavezno poneti pribor za jelo.

Prijave sa naznakom broja učesnika dostavite na adresu:

PK Greben, Kralja Petra I 175, kanc. 62, 11400 Mladenovac

Ili na e-mail: greben.pk@gmail.com

Pravovremenom prijavom olakšćete nam organizaciju ove planinarske akcije.

ZA SVA BLIŽA OBAVEŠTENJA TU SU:

Branko 064/1983719

Suzana 065/8236952

# Izveštaj sa akcije – Prekonoška pećina i Niševačka klisura



U subotu 4. avgusta PK GREBEN je učestvovao na akciji „OBILAZAK PREKONOŠKE PEĆINE I PRELAZAK NIŠEVAČKE KLISURE” koju su organizovali planinarsko društvo Preslap iz Niša, uz podršku Opštine Svrljig.

Na ovu akciju smo krenuli 5:00 h ujutru. Posle tročasovne

vožnje stižemo u selo Prekonoga, od dakle je i sam start akcije. Posle kraćeg obraćanja domaćina krećemo na uspon. Prvi deo staze je lagana šetnja do Prekonoške pećine, dužina staze 3 km. Ova pećina je bila prva u nekadašnjoj Kraljevini Jugoslaviji koja je počela da se koristi u turističke svrhe. Sledeće odredište na akciji je vrh Kula ( 511 m ), na kome se nalaze ostaci utvrđenja iz rimskog doba, koji je oduvek imao strateški značaj. Sa Kule se spuštamo ka selu Varoš i skrećemo prema pruzi Niš – Zaječar. Prolazimo par stotina metara prugom i kroz dva železnička tunela, i tako dolazimo do izletišta Banjica i srca Niševačke klisure. Posle malo duže pauze i fotografisanja krećemo nekadašnjim „ rimskim putem” u centar sela Niševac. U selu je bio organizovan ručak za sve učesnike akcije i podela zahvalnica. Ukupno pređeno na akciji 12 km. Po povratku za Mladenovac posećujemo kulturnu manifestaciju „Belmužijada” u Svrljigu, koju organizuje Opština Svrljig već

13-tu godinu zaredom.

Da sve protekne kako je planirano doprineli su naši članovi: Suza, Bugi, Anđela i Dragica, kao i naši drugari iz PK JASENICE: Paja, Milutin, Marija i Dejan.

Hvala učesnicima akcije na učešću i saradnji, bili ste divni, kao i uvek.